

# МАКАРЬЕВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выходить ежедневно: по средамъ, пятницамъ и воскресеньямъ въ размѣрѣ 4-хъ страницъ, по остальнымъ днямъ—въ видѣ бюллетеней въ одну или двѣ страницы.

Контора и редакция: г. Макарьевъ, Костр. губ., домъ высшаго начальнаго училища. Редакция для личныхъ объясненій открыта съ 10 до 12 ч. дня. Лица, желающія сообщить какія-либо свѣдѣнія для газеты, благоволятъ телефонировать по одному изъ слѣдующихъ №№ 37, 49, 42, 74 и 36, съ просьбою передать означенныя свѣдѣнія редакціи.

Рукописи, посылаемыя въ редакцію, должны быть подписаны авторомъ и снабжены его адресомъ. Рукописи, не принятыя къ печатанію, не возвращаются. Рукописи могутъ быть, по усмотрѣнію редакціи, исправляемы и сокращаемы. Рукописи безъ обозначенія говора счѣтаются бесплатными. Лица, желающіе доставить какія-либо сообщенія въ редакцію, но не обладающіе знаніемъ правилъ орфографіи или умнѣемъ литературнаго изложенія мыслей, редакція проситъ этимъ не стѣсняться, такъ какъ она принимаетъ на себя обязанность исправленія рукописей.

## Подписная цѣна:

Съ доставкой и пересылкой на 1 мѣс. 1 р. 50 к., безъ пересылки (въ маг. Тропцкаго) 1 руб. 30 к. въ мѣс. Подписка принимается только съ 1-го и до 1-го числа и съ 15-го до 15-го.

## ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

¼ столба 2 р.; строка петита 15 к. При повторныхъ объявленіяхъ плата по соглашенію. Объявленія съ предложеніемъ труда—20 коп. за разъ.

## ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ!

### Къ городскимъ выборамъ.

Городскіе выборы на новыхъ началахъ, какъ мы слышали, предполагаются на 25-е іюня. Такимъ образомъ, уже недалеко то время, когда гражданамъ придется рѣшать важнѣйшій вопросъ мѣстной жизни, вопросъ о томъ, кому вѣрить судьбу своего городского хозяйства.

Если и въ прежнее время вопросъ этотъ имѣлъ большое значеніе, то нынѣ, когда жизнь движется такимъ быстрымъ темпомъ, когда вся она перестраивается на новыхъ началахъ, когда одинъ невѣрный шагъ на пути устройства этой жизни грозитъ непоправимыми бѣдствіями, вопросъ этотъ приобретаетъ значеніе огромной важности, и потому сейчасъ болѣе, чѣмъ когда-либо, серьезно нужно каждому избирателю отнестись къ выборамъ, помня, что участіе въ выборахъ не только право, но и обязанность, налагающая тяжелую нравственную отвѣтственность за судьбу того дѣла, къ устройству котораго онъ призванъ. Въ настоящее время уже почти вполнѣ опредѣлилось, кто будетъ хозяиномъ города и устройтеlemъ его судьбы. Для выборовъ гласныхъ въ городскую думу образовался, какъ извѣстно, мощный блокъ изъ нѣсколькихъ союзовъ, объединяющій почти все населеніе

города и слободокъ. Избирательный списокъ этого блока и будетъ имѣть на выборахъ наибольшій успѣхъ, а если другихъ списковъ не будетъ, (что весьма возможно) то блокъ всѣхъ гласныхъ проведетъ отъ себя и такимъ образомъ сдѣлается полнымъ и единственнымъ хозяиномъ города. Поэтому весьма важно и своевременно установить, какую же цѣль поставилъ себѣ блокъ, какой лозунгъ объединилъ всѣ союзы въ одну организацию. Это важно потому, что лозунгъ этотъ до нѣкоторой степени уже предрѣшаетъ и предугадываетъ направленіе дѣятельности будущей думы, точно также, какъ списокъ кандидатовъ даетъ возможность оцѣнки, насколько успѣшно будетъ проведенъ въ жизнь этотъ лозунгъ. Подходя къ вопросу о выборахъ съ этой стороны, мы должны сказать, что то, что далъ намъ блокъ въ этомъ отношеніи, далеко не удовлетворяетъ насъ. На одномъ изъ предвыборныхъ собраній союза трудящихся было заявлено, что цѣль объединения, это *захватъ власти*. Къ сожалѣнію лозунгъ этотъ ничего не говоритъ ни уму, ни сердцу избирателя. Для всякаго ясно, что захватъ власти есть не цѣль, а только средство для осуществленія какой-либо цѣли, и сказать, что цѣль есть захватъ власти—это

значить ровно ничего не сказать. Вѣдь избиратель вправдѣ спроситъ: „ну, а что же будете дѣлать вы потомъ, когда власть будетъ въ вашихъ рукахъ? Чѣмъ будетъ отличаться ваша дѣятельность отъ дѣятельности старой думы?“ И вмѣсто отвѣта на эти вопросы блокъ даетъ намъ пустое мѣсто.

Но пусть будетъ такъ. Пусть условія моментально будутъ таковы, что въ настоящее время важнѣе всего именно захватить власть въ надеждѣ, что все остальное приложится само собой. Но вѣдь захватъ предполагаетъ борьбу, предполагаетъ противника, у котораго нужно эту власть вырвать. Но гдѣ же этотъ противникъ, гдѣ же этотъ страшный врагъ, на борьбу съ которымъ блокъ собираетъ такую грозную силу? По правдѣ сказать, мы его не видимъ. Можетъ быть это представитель прежняго состава думы городской голова Горинъ? Но, насколько намъ извѣстно, блоку не придется расходовать своихъ силъ на борьбу съ нимъ. Онъ уже опредѣленно заявилъ, что онъ желаетъ отдохнуть, и потому свою кандидатуру въ думу онъ выставлять не собирается, и если дастъ свое имя въ какой-либо изъ списковъ, то не иначе, какъ подъ № 21, т. е., внѣ всякой возможности быть избраннымъ. Слѣдователь-

но съ этой стороны спокойствію блока ничто не угрожаетъ. Да и наконецъ, если бы онъ и вздумалъ пройти въ гласные, то такой-ли ужъ это страшный врагъ городского хозяйства, что бороться съ нимъ нужно во что бы-то ни стало? Можетъ быть въ прошлой дѣятельности его, если разобраться въ ней безпристрастно, не увлекаясь лозунгомъ борьбы, найдется кое-что и въ его пользу. Во всякомъ случаѣ никто не будетъ отрицать, что Макарьевъ, несмотря на свой маленькій бюджетъ, едва-ли не самый благоустроенный изъ всѣхъ уѣздныхъ городовъ Костромск. губерніи, а учебныхъ заведеній въ немъ столько, какъ ни въ одномъ другомъ уѣздномъ городѣ. Вѣдь не съ неба же свалилось все это благоустройство, вѣдь кто-нибудь хлопоталъ же о немъ. Да и теперь, въ то время, когда на него ополчаются силы блока, врагъ этотъ ѣдетъ въ Петроградъ хлопотать о проведеніи желѣзной дороги черезъ Макарьевъ, для блага тѣхъ же, кто на него ополчается. Можетъ быть враговъ своихъ, съ которыми нужно бороться за власть, блокъ видитъ въ членахъ городской управы? Но и съ этими врагами блокъ бороться не придется, такъ какъ намъ извѣстно, что они съ нетерпѣніемъ ждутъ того времени, когда можно будетъ сдать свои должности новымъ избранникамъ, и смотреть на блокъ, какъ на союзъ своихъ избавителей отъ тяжелой и отвѣтственной работы. Вѣдь что бы ни говорили про нихъ въ средѣ недовольныхъ ими, все-таки никто не посмѣетъ сказать, что они работаютъ за жалованье, такъ какъ тѣ 30 р. въ мѣсяцъ, которые получаютъ они, нельзя же безъ улыбки считать за таковое.

Наконецъ, можетъ быть, враговъ своихъ блокъ видитъ въ торгово-промышленномъ союзѣ? Но вѣдь извѣстно, что союзъ этотъ еще не вполне организованъ, да и такъ онъ мало числененъ, что врядъ-ли онъ въ состояніи будетъ оказывать существенное вліяніе на выборы.

Съ кѣмъ же думаетъ бороться блокъ?

Получается положеніе до нѣкоторой степени пожалуй даже и комическое. Подъ флагомъ

борьбы организуются союзы въ мощный блокъ, включающій почти всѣхъ избирателей города, а врага то, съ кѣмъ слѣдуетъ бороться, и не имѣется въ наличности: одни добровольно сдаютъ свои позиціи, другіе же явно безсильны. Вотъ почему то намъ и кажется, что блокъ, объявивъ своимъ лозунгомъ борьбу за власть, допустилъ крупную ошибку. Не вражду, а миръ долженъ-бы написать онъ на своемъ знамени, не для захвата власти долженъ бы организовать онъ, а для мирной, плодотворной и, можетъ быть, тяжелой работы на благо родного города, и не бойцовъ бы долженъ онъ выставить въ первую голову въ своемъ избирательномъ списокѣ, а опытныхъ работниковъ, взявъ ихъ хотя бы и не изъ состава своихъ членовъ, и затѣмъ пополнивъ этотъ списокъ должнымъ количествомъ своихъ представителей. И если уже и теперь блокъ имѣетъ возможность провести весь свой списокъ цѣликомъ, то тогда въ этомъ отношеніи не оставалось бы уже никакого сомнѣнія, а въ результатѣ получилась бы дума въ основѣ своей строго демократическая и въ то же время дѣловая и опытная въ веденіи хозяйства. Избѣгать старыхъ опытныхъ работниковъ во имя голаго принципа борьбы за власть во что бы то ни стало, это значитъ не давать себѣ яснаго отчета въ положеніи дѣла, забывая, что главная-то цѣль все-таки не борьба, а спокойная плодотворная работа. Это долженъ былъ помнить блокъ, это долженъ твердо помнить и избиратель при оцѣнкѣ кандидатовъ блока, и оцѣнивать ихъ именно съ этой точки зрѣнія. Городское хозяйство не арена для борьбы, не игрушка для кривляющихся дѣвцовъ, а серьезное и трудное дѣло, подходит къ которому нужно съ искреннимъ желаніемъ поработать на пользу общества и съ сознаніемъ тяжелой нравственной отвѣтственности за результаты этой работы.

## ВОЙНА.

### Сообщеніе изъ ставки.

Официально, 9 Юня.

#### Западный и Румынскій фронты.

Перестрѣлка и дѣйствія летчиковъ.

#### Кавказскій фронтъ.

Наши части атаковали одинъ участокъ позиціи турокъ. Всѣ защитники были переколоты, лишь отдѣльнымъ людямъ удалось бѣжать. Наши войска заняли переваль и продолжаютъ продвигаться впередъ.

#### Дѣйствія летчиковъ.

Возвращаясь съ боевого полета, при спускѣ на аэродромъ разбился на смерть одинъ изъ доблестныхъ летчиковъ капитанъ Крутень. Въ многочисленныхъ бояхъ съ австро-германцами капитанъ Крутень сбиль 6 самолетовъ, упавшихъ въ нашемъ расположеніи.

### Впечатлѣнія отъ крестьянскаго съѣзда.

(Продолженіе).

Сильна демократія и для того, чтобы безъ оружія и братоубійственной войны укрѣпить новый, свободный строй. Но мы полагаемъ, что она сильна только до тѣхъ поръ, пока будетъ звать всѣ классы общества и всѣ политическія партіи къ единенію, ибо только въ единеніи сила и спасеніе Россіи. Но если демократія уклонится въ сторону раздѣлительной тактики большевиковъ — ленинцевъ, если каждый городъ станетъ объявлять себя самостоятельной республикой, то Россія распадется такъ же, какъ распалась римская имперія.

## 2.

Во время съѣзда и послѣ него велась также агитація противъ мѣстной газеты.

Эта агитація началась, кажется, съ первыхъ дней существованія газеты. „Газета занимается слетнями, газета лжетъ, задѣваетъ личности;

## Мѣстная жизнь.

### О-во потребителей.

Въ переживаемое нами время на долю обществъ потребителей выпало дѣло трудное и отвѣтственное: общества призваны къ дѣлу распредѣленія продуктовъ первой необходимости не только между своими членами, но и всѣми жителями. Соответственно этому наблюдается всюду ростъ оборотовъ обществъ и увеличение числа ихъ членовъ.

Такъ, въ Макарьевскомъ обществѣ потребителей число членовъ за время 1 января — 30 мая увеличилось на 742. А какіе размѣры принимаетъ торговый оборотъ его, можно видѣть изъ сравненія слѣдующихъ двухъ цифръ: въ 1916 году продано товаровъ (съ 1 января по 31 декабря включительно) на 279106 р. 71½ к., а въ настоящемъ году, по 30 мая, продано на 259718 р. 34 к.

Нѣтъ сомнѣнія, что торговые обороты о-ва будутъ воз-

растать. Значительное увеличение ихъ, между прочимъ, предвидится и потому, что на съѣздѣ по вопросамъ продовольствія въ Костромѣ рѣшено, какъ мы слышали, чтобы продовольственными управы работали въ тѣсномъ единеніи съ потребительными кооперативами. И наше общество теперь уже, по просьбѣ продовольственной управы, выполняетъ, въ видѣ опыта, комиссіонную операцію по отпуску населенію, по нарядамъ управы, ржаной муки (10000 пуд.) и отрубей; на дняхъ же получено правленіемъ о-ва предложеніе продовольственной управы взяться за выпечку и продажу ржаного хлѣба.

Правленіе постановило судьбу дальнѣйшихъ комиссіонныхъ порученій продовольственной управы и торговлю печенымъ хлѣбомъ предложить на разрѣшеніе экстреннаго общаго собранія членовъ, которое должно состояться въ ближайшее время.

### Хищенія товара въ пути.

Хищенія товара въ пути бывали всегда. Но теперь они приняли размѣры ранѣе невиданные и слишкомъ ужъ стали часты. Мы имѣемъ возможность сообщить слѣдующіе случаи, имѣвшіе мѣсто на дняхъ.

1. Похищено въ пути отъ Мантурово до пристани Макарьевъ табуку и папирось на 12 р. 30 к.

2. Въ пути отъ Нижняго, черезъ Юрьеvecь, до Макарьева табуку же и папирось украдено на 21 р. 30 к. и 1 ф. чаю.

3. Въ партіи гороха, слѣдовавшаго изъ Казани оказалась нехватка 8 пудовъ.

4. На пристани имѣется „мѣсто“ табуку и папирось съ явными слѣдами хищенія, а потому еще и не принятое адресатомъ.

Въ трехъ первыхъ случаяхъ потерпѣвшей стороной является общество потребителей, а въ послѣднемъ — магазинъ Д. А. Троицкаго.

газета буржуазна, ибо она не поддерживаетъ интересовъ трудящихся“. Такія обвиненія приходилось слышать противъ газеты.

Но, насколько намъ извѣстно, газета не занималась сплетнями и не лгала. А если въ газетѣ упоминались нѣкоторыя личности, то мы объясняемъ это тѣмъ, что при сообщеніи нѣкоторыхъ фактовъ общественной жизни и ихъ оцѣнкѣ упоминаніе о личностяхъ было неизбежно. Нельзя газету называть и буржуазной. Мы не знаемъ такихъ статей и замѣтокъ въ газетѣ, которыя бы говорили о неограниченной власти капиталистовъ надъ рабочими. Нельзя же называть газету буржуазной только потому, что она борется съ самоуправствомъ, съ анархіей: вѣдь, съ этимъ борется и правительство, должно бороться и общество.

Если кто-либо находитъ, что газета лжетъ, клеветаетъ, тотъ, если эта ложь касается его лично, имѣетъ всегда возможность написать опроверженіе, и мы думаемъ, что ре-

дакція не откажется помѣстить опроверженіе въ газетѣ. Во всякомъ случаѣ, спокойное и дѣльное опроверженіе будетъ имѣть болѣе силы, чѣмъ надорванный крикъ о томъ, что газета клеветаетъ. Такія голословныя заявленія могутъ убѣдить только мало-сознательную или заинтересованную публику. Вамъ могутъ апплодировать. Но не отпирайтесь на эти апплодисменты, какъ на каменную стѣну или гранитную скалу, такъ какъ цѣна этимъ апплодисментамъ грошъ. Господа, кому у насъ не апплодируютъ? Сплошь и рядомъ, одни и тѣ же лица апплодируютъ тому, кто говоритъ о войнѣ до побѣды, хлопаютъ и тому, кто, вслѣдъ за первымъ ораторомъ, кричитъ: „Долой войну!“

14-го мая, какъ извѣстно, былъ митингъ на площади о займѣ свободы. На этомъ митингѣ, между прочимъ, выступалъ г. Владиміровъ, который кричалъ: „Долой войну! Не надо намъ побѣды! Намъ нуженъ миръ безъ аннексій и контрибуцій!“

Сначала онъ имѣлъ успѣхъ: ему шумно апплодировали. Но когда мѣстные ораторы выяснили, что такія рѣчи ведутъ насъ къ бѣдѣ, то та же самая народная масса попросила Владимірова прекратить его рѣчи.

Отсюда вы видите, что на апплодисменты не всегда можно опираться.

Можетъ ли газета касаться личностей?

Мы думаемъ, что газета, какъ и всякій журналъ, не должна касаться личной жизни гражданина, такъ какъ задача газеты и журнала — общественное служеніе, а не обывательское пересуживаніе личныхъ достижень или недостатковъ.

Но мы полагаемъ, что газета можетъ касаться общественной дѣятельности того или другого лица, избраннаго обществомъ на то или другое общественное служеніе.

Въ самомъ дѣлѣ, если общество довѣрило какому-либо лицу общественное дѣло, то оно вправѣ знать, какъ это лицо относится къ своимъ обязанностямъ, а газета имѣетъ

**Утонувшая.**

9-го июня утонула, купаясь в Унжѣ, 8 лѣтняя дѣвочка—дочь гражданина Куликова. Къ разысканію тѣла ея приняты мѣры.

**Гражданинъ Редакторъ!**

Въ 24 номерѣ издаваемой Вами газеты въ замѣткѣ объ убійствѣ подѣ слободкой Бѣлошейно вкрались нѣкоторыя неточности, а именно: тамъ сказано, что подозрѣніе пало на товарища убитаго, который былъ арестованъ и препровожденъ въ тюрьму, но затѣмъ по недостатку уликъ выпущенъ. Въ дѣйствительности же дѣло обстояло такъ: Мананичевъ—товарищъ убитаго, былъ допрошенъ, какъ свидѣтель, и уже послѣ ряда опросовъ другихъ лицъ выяснилась противорѣчивость его показаній, что и было указано г. судебному слѣдователю, и по его распоряженію Мананичевъ былъ подѣ конвоемъ

право писать объ этомъ. Работа общественнаго дѣятеля должна быть извѣстна обществу его избравшему. Эта гласность вѣрнѣе спасетъ общественное дѣло отъ ошибокъ. Гласность научитъ населеніе лучше устраивать свою общественную жизнь. Населеніе будетъ провѣрять и оцѣнивать своихъ избранниковъ и чрезъ это будетъ причастна къ общественной работѣ. Такимъ образомъ, мѣстные газеты и журналы, если они будутъ преслѣдовать общественные интересы, слѣдаются школою общественности.

Продолженіе слѣдуетъ.

милиціонеровъ препровожденъ въ Управление милиціи, откуда и выпущенъ по недостатку серьезныхъ уликъ распоряженіемъ слѣдователя.

На другой день, послѣ ряда опросовъ новыхъ свидѣтелей, у г. судебного слѣдователя накопился матеріалъ, позволяющій ему привлечь Мананичева не какъ свидѣтеля, а уже какъ обвиняемаго, и по его распоряженію онъ былъ арестованъ милиціей и препровожденъ въ тюрьму, гдѣ находится и въ настоящее время.

Сильное возбужденіе гражданъ въ связи съ этимъ звѣрскимъ убійствомъ и заставило меня выступить съ настоящимъ разъясненіемъ: въ день убійства граждане отказались дать пріютъ на ночь Мананичеву, и группа гражданъ, около ста человекъ, окружили его близъ народнаго дома, и изъ среды ихъ нашлось нѣсколько добровольныхъ слѣдователей; ознакомившись съ положеніемъ дѣла, граждане требовали немедленнаго ареста Мананичева. На мѣсто недоразумѣнія явились судебный слѣдователь, начальникъ милиціи и я; послѣ ряда доводовъ пришли къ тому, что Мананичевъ долженъ былъ ночевать въ милиціи, но не арестованъ.

Честь и слава гражданамъ города Макарева и его окрестностей, что несмотря на сильное негодованіе, несмотря на ихъ общее искреннѣйшее убѣжденіе въ несомнѣнной причастности Мананичева къ этому звѣрскому убійству, они не позволили себѣ ни единаго эксцесса по отношенію къ нему, а только требовали законнаго преслѣдованія противъ него. Дай же Богъ, чтобы а впредь въ волнующихъ общихъ вопросахъ благоразуміе брало всегда верхъ надъ чувствомъ.

Н. Аонасьевъ.

**ИЗЪ УЪЗДА.****С. Ильинско-Заборское.**

На состоявшемся 24-го мая Ильинско-Заборскомъ Волостномъ Собраніи была прочитана изъ газеты рѣчь, сказанная на крестьянскомъ съѣздѣ

помощникомъ военнаго министра Якубовичемъ, въ которой говорилось о дезертирствѣ въ арміи и тылу. Послѣ этого собраніе единогласно постановило поручить мѣстному милиціонеру обойти всѣ деревни волости, задержать дезертировъ и направить ихъ къ мѣстному воинскому уначальнику, причемъ волость обѣщалась оказывать милиціонеру свое содѣйствіе.

На томъ же собраніи избранъ уполномоченный ходатайствовать лично передъ Петроградскимъ Совѣтомъ Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ объ удаленіи изъ Бѣлбажскаго лѣсничества лѣсничаго Коринфскаго.

Отъ редакціи.

Привѣтствуемъ постановленіе Ильинско-Заборскаго волостнаго собранія о дезертирахъ и выражаемъ пожеланіе, чтобы и всѣ граждане послѣдовали примѣру гражданъ Ильинско-Заборской волости и пришли на помощь правительству въ борьбѣ съ гнуснымъ явленіемъ дезертирства, позорящимъ и разрушающимъ нашу армію.

**Отъ Бюро труда.**

Предложеніе труда желающихъ работать и получить какое-либо мѣсто или работу.

Ученикъ В. Нач. Училища 3 кл. Павелъ Воробьевъ желаетъ получить мѣсто въ Управѣ, Пароходской конторѣ, масленника. Кадыйская ул. д. Анны Гр. Воробьевой.

Варвара Макар. Чулакова, кончившая пять клас. гимназіи, желаетъ получить переписку во время каникулъ. Валовая ул. д. Ражевой.

Солдаты, окарауливающіе военноплѣнныхъ, просятъ работы, такъ какъ у нихъ бываютъ свободные дни. Адресъ д. А. В. Гречухиной. Солдатъ А. Забродинъ.

Имѣющихъ какія-либо работы или мѣста покорнѣйше прошу оказывать вниманіе.

Редакторъ-издатель А. Я. Лебедевъ

Тип. Н.-въ Е. П. Троицкой въ г. Макарьевѣ